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ElOszO

» Neumann Janos és Oskar Morgenstern

» Raciondlis osztozkodads térvenyeinek tanulmanyozdsa

» Jatékosok egy tetszOleges csoportjanak ,ereje”

» Nem 3 személyessakk




Definicid - kooperativ n-személyes jaték

» |={1,2,..., n} - a jatékosok halmaza.
» S c |- (halmaz) koalicid
» v - A koadlicidokhoz egy valds szamot rendeld karakterisztikus
fOggveény:
» v(p)=0
» Vv(ISUT)2v(S)+Vv(T),haS, TclésSNT= 0. (szuperadditivitas)

» 2 kodlicid:S, T; ScT:v(S) <v(T) (monotonitas)




Pelda - Ingatlan fejlesztés

» Egy foldmuves dltal birtokolt féld mezdgazdasagi értéke 100 ezer dolldr.
» Két vevo pdlyazikrd

» cgyik lakasépitéssel 200 ezer-

» Mmasik bevdsarld kdzpont [étrehozasaval 300 ezer dolldr hasznot érhet el a fold
felhasznaldsaval.

» A foldmuUves egymagdban is kepes haszndt venni a foldjenek, az épitdk
nem.




Pelda - Ingatlan fejlesztés

» | ={1,2, 3} (1:foldmuUves; 2, 3: vevdk.)

» v(p)=0
= v({2}) =v({3}) =0
= v({1}) = 100000

= v({1,2)) =200000
= v({1,3) =300000
= v({{23})) =0

= v({1,2,3}) = 300000




Definicio - Egyszeru jatek

» v csak O és 1 értéket vesz fel.

Pelda - Tobbsegi jatékok

= 50%+1 szavazattal megvalosuld dontések

= (S)=1:S"nyer"; 0: "veszit" (S C I)
®» \(S) =1:halS|>n/2;0: ktlénben



Definicio - imputacio

» x = (x1, X2, ..., Xn): eqy kifizetés.
= xi>v({i}), Vi e | (Egyéniracionalitds)

» Fgy jatekossem fogadna el olyan kifizetést, aminél jobbat egyeddl is
elérhetne.

= ) xi = v(l) (Pareto optimalitds)

= Nem oszthato ki tébb, mint amennyi van. S6t, a megszerezhetdé maximalis értéket
széet kell osztani.

» Az olyan kifizetéseket, amelyre a fenti 2 feltétel teljesul, imputdacionak
nevezzuk.

» A(v)- Az &sszes imputdcid halmaza.




Pelda - imputdcidok halmazo

> [={1,2 3)
= v(S)=0,ha [S] <2;v(S)= |S]/3 kildnben

3
Aw)={r e R®:2; > O,Z$i= 1}
1=1

» Az imputdciok halmaza tdl nagy, emiatt nem tekintheté megoldasnak
» A megolddsok halmazdt bizonyos szikito feltételek utdn kaphatjuk meg
» Mag
» Stabil halmaz

» Shapley érték




Definicio - hatékony preferdlds

» Ha van 2 kifizetés: x, y

» Akkornem Ures koalicio (@ #S € 1) hatékonyan preferdlja x-et y-nal
szemben, ha

» xi > yi minden | € S esetén (elonyosebb)

» ) xi<v(S). (elérhetd)

r>sY




Definicio - Jatek magja

= Azon x imputdciok halmaza, melyekkel szemben egyetlen y imputaciot
sem preferdl hatékonyan bdrmely S koalicid.

» Jele: C(v)

» Ha A(v) csak egyelemU, akkor az lesz a mag (ezt kell szeretni)

» F7j0 megoldds, azonban gyakran nincs ilyen imputdcio.




Definicio - Stabil megoldds

Neumann és Morgenstern eredetigondolata
A mag lehet Ures, ekkor mas szempontkell
A stabil megolddsok halmaza bdvebb, minta mag (C(v) € B)
Az imputdcidk A(v) halmaza felfoghatd egy G grafként:
» Csucsok: az imputdciok

= Elek: x ésy csUcs (imputdcio) kdzdtt akkor van él, ha x-et hatékonyan
preferdljuky-nal szemben, valamilyen S koalicid esetén

A(v)-nek egy B részhalmaza stabil megoldas, ha B stabil halmaz az dltala
meghatdrozott G grafban

B stabil halmaz, ha:

» Fuggetlen: semmilyenx, y € B-re nem mondhatd, hogy x-et hatékonyan
preferdljuk y-nal szemben

= Domindalé: mindeny €| \ B-re igaz, hogy |étezikx € B, amit hatékonyan
preferdlunk y-nal szemben



Pelda - ingatlan fejlesztes

v (karakteriszlikus fgv) A(v) (imputdcidk) C(v) mag

v({1}) = 1000OO x1 = 100000 A(v) azon elemei
v({2}) =v({3}) = x220;x320 melyekre:

v({1,2}) = QOOOOO

v ({1,3}) = 300000 ¥ = 300000 x1+x2 = 200000
v({2,3}) =0 x1+x3 = 300000
v({1,2,3}) = 300000 Xx2+x3 =0

» ], 3 egyUtt elérika maximumot, ezért 2 kimarad az Uzletbdl
» Mivelx2 =0, ezért adddik, hogy x1 = 200000
» Tehdta mag:
» C(v):{x:200000=<x1 <300000,x2 =0, x3 =300000 - x1}
» Stabi halmaz:
» B :{x:100000=<x1 <300000,x2 =0, x3 =300000-x1}




Definicio - Shapley értéek

» Az eldbbi megolddsok tul egyszerusitettek
» Egyetlenvalds szdm hatdrozza meg a koalicio értéket (kifizetés: v(S))

= A shapley érték célja, hogy egy olyan valds szdmot hatdrozzon meg, hogy
egy jatékos szadmdra mekkora az értéke annak, hogy részt vesz a jgtékban.

» Maskeppen: Mekkora értéke van az adott jatékban, adott jatékosnak.
» Fzt gz értéket adja meg a © fuggvény, amelyre teljestlnek az aldbbi
axiomak:
» A jadtékosok ereje figgetlen az elnevezésikiol
» ) ®i(v) =v(l),- megszerezhetd haszon teljes felosztdsa
» O®i(v) =0, az olyanijatékosoknak akiknek nincs befolydasuk a jadték menetére

» Additivitas: v, v' 2 jaték | halmazon, és w = v + V', akkor @(w ) = O(v ) + O(v )



Shapley tetel

» A karakterisztikus fUggvények halmazadan |étezik egy egyértelmuen
meghatdrozott ® fUggvény, amely eleget tesz az 1-4 axiomdaknak.

» Tovdbbd:

D.(0) = 3 A(ISN@(S) = v(S\{i}).

1€SCT

» Ahol:




Pelda - Szamolds

= (5149, 48, 3)

2=

| =
o

@)= 3 A(ISHEES) — oS\ i) = Y 3(1-0)=

i€eSCI i€S,|S|1=2

®(v) = (1/3,1/3,1/3).

» Mindenjatékos értéke 1/3

» Higba tdbb az 1., 2. jdtékos szavazatainak szama, mivel egyedil nem
mennek vele semmire

» | egaldbb 2 jatékos kell ahhoz, hogy nyerhessenek




Pelda - Ingatlan fejlesztés

®1(v) = g—i(“v({l}) —v(0)) + %[(v({la 2}) —v({1})) + (v({1,3}) = v({1}))]+

9 2
2 (0({1,2,3)) = v({2,3})) = 216666

B(v) = [(0({1,2}) — o({2) + 2 (0({1,2,3)) — ({1,3})) = 16666

Ba(e) = (e({1,3)) — v({1}) + 5 (s({L2.3}) = o({L,2)) = 66666

» Az eredmény jol tUkrdzi a helyzetet

» FoldmuUves (1) shapley értéke messze magasabb a tdbbinél, hiszen évé a féld, nélklle
nem sokra menne a tébbi jatékos

» [z az eredmény utat mutathat a kordbbi megoldds finomitdsdra (ki mennyire alkukepes)
» C(v):{x:200000=<x1 <300000,x2 =0, x3 =300000 - x1}
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